

Кохозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (1483)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 марта 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Страна переживает суровое время. Все советские люди живут одной мыслью — как лучше и больше помочь Красной Армии в разгроме и уничтожении немецкой своры, прорвавшейся на нашу землю в качестве оккупантов. В это суровое время колхозы района готовятся встретить весенний сев.

Как известно, весна этого года обещает много трудностей, вызванных войной. Но советские люди преодолеют эти трудности.

В отличии от прошлых лет в эту весну в ряде колхозов на одной рабочей лошади придется обработать 15—20 гектаров пахотной земли. Но несмотря на это, мы обязаны добиться того, чтобы сев прошел в сжатые сроки и без малейшего нарушения агротехнических правил.

Большая задача, но этого требует фронт, страна.

Многие радивые председатели колхозов, учитывая недостаток тягловой силы, решили: во-первых, по-настоящему готовить имеющихся коней к весне, чтобы они вступили в борозду смытыми, здоровыми и выполнили по 2—3 нормы; во-вторых, как дополнительное тягло, обучили крупный рогатый скот полевым работам.

Со всей серьезностью отнеслись к этому большому государственному делу в отарском колхозе „1-е мая“ (председатель тов. Семенов). По плану они должны были обучить 10 коров и быков, но, учитывая потребность в тягле, они обучили 12 голов и еще обучаются. Обученные коровы и быки используются сейчас на подвозке кормов. Вот с кого надо брать пример. Вот у кого надо поучиться!

Обучают крупный рогатый скот и в колхозах „Заря“, Осиновского сельсовета, им. Чапаева, Львовского сельсовета и в ряде других.

Но большинство председателей колхозов никак не могут

понять, что обучение крупного рогатого скота — одно из условий успешного проведения сева.

Куда годится такое дело, если в колхозе „Волжанин“ до сих пор ферму и другие отрасли подсобного хозяйства обслуживают лошади. Ни одной коровы здесь еще не обучили, а в то же время ссылаются на недостаток тягловой силы. занимаются пустыми разговорами об обучении крупного рогатого скота в колхозах Семьянского и Ельвашенского сельсоветов. В колхозе „Трудовик“, Ельвашенского сельсовета, на каждую рабочую лошадь падает 20 гектаров пахотной земли, но это никак не тревожит председателя сельсовета тов. Амосову. Не пора ли от разговоров перейти к делу?

Обучить коров и быков упряжи и работам можно только теперь, пока холодно, а при отопели будет трудно.

Мало деловитости в этом вопросе и со стороны района. Здесь тоже от разговоров далеко не ушли. Район плохо контролирует выполнение своих указаний. Ни одного председателя колхоза не привлекли к ответственности за срыв такого большого мероприятия, за не выполнение плана по обучению крупного рогатого скота, за пустую болтовню. Только поэтому сорван план по подготовке крупного рогатого скота. Из 360 голов обучено лишь 56.

Нельзя так относиться к делу в военное время!

Оставшиеся дни до наступления тепла надо использовать для массового обучения коров, быков упряжке и работам. Там, где не знакомы с этим делом, пусть поучатся у передовых колхозов, где есть люди, с успехом овладевшие мастерством упряжки быков, коров и работы на них. Никогда не откажут в помощи товарищи из Отар, Осинок и др.

Колхозники! Обучайте коров и быков полевым работам. Помните, что это одно из условий успешного проведения сева!

УЧЕБА СОВЕТСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На днях райком ВКП(б) провел трехдневный семинар секретарей первичных партийных организаций, руководителей агитколлективов и двухдневный семинар председателей сельских советов.

Слушателям семинара были прочитаны доклады и лекции: „О текущем моменте“, „Учение Ленина — Сталина о партии“, „О генеральных принципах большевистской партии“, „О росте партии и воспитании молодых

А. Ефимович.

коммунистов“, „О партийно-комсомольской и оборонно-массовой работе“, „О руководстве профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями“.

Лекции на темы: „Как и когда русский народ громил немцев“, „Образование русского национального государства“ — читал доцент, пропагандист РК ВКП(б) тов. Уткин.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

(М. И. Калинин).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 26 марта наши авиа части уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 попугов с боеприпасами, 4 автомастерны и 4 железнодорожные цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

* * *

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подняв резервы, гитлеровское командование старалось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию „Райх“, 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных эсэсовского полка „Дойчланд“, входящий в состав дивизии „Райх“, из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

* * *

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. На встречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

* * *

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

* * *

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешной проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместилась группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрал-

ся к этому дому, поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

* * *

Два отряда Ленинградских партизан под командованием т.т. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили два низко летевших немецких самолета „Ю-52“.

* * *

Пленный ефрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: „Мы все время готовали. Солдат второй роты Константин Унгурян украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгурян пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: „Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые“. Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывали возмущение солдат“.

* * *

Иностранные рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скоропостижной смерти у станов и конвееров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершившие неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мерзебурга, на алюминиевом заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10.000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Каракин за обработкой мин.

Фото Н. Кухешова. Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 26 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Англию благополучно прибыли новые подкрепления для канадских войск, находящихся в Англии. В числе их несколько сот канадских летчиков, а также польские и голландские солдаты.

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ РУМЫНСКОЙ И ВЕНГЕРСКОЙ ЧАСТЯМИ

АНКАРА, 26 марта (ТАСС). В хорошо информированных кругах передают об имевшем недавно место на советско-германском фронте крупном столкновении одной румынской части с венгерской, находившейся рядом с нею. Причиной столкновения послужили споры между солдатами о том, кому должна принадлежать Трансильвания. После взаимных оскорблений солдаты взялись за оружие. О размерах этого столкновения можно судить по тому, что венгры пустили в ход артиллерию, обратив румын в бегство. На месте столкновения осталось около сотни убитых с обеих сторон. По приказу немецкого командования на участок фронта, где произошел „инцидент“, направлена итальянская часть, разделившая теперь венгров и румын. Обращают внимание на то, что антивенгерская речь Михаила Антоинеску была произнесена через некоторое время после этого столкновения.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СОБСТВОНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ОБКОМА ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского—т. Шестакова и Выксунского—т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белкова.

3. О приеме новых членов ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина—и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н.—по авиационной промышлен-

ности, т. Хованова Н. П.—по оборонной промышленности, т. Янковцева В. С.—по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. С.—по машиностроительной промышленности, т. Денисова Н. М.—по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. Ф.—авиационной промышленности, т. Моносона А. И.—оборонной промышленности, т. Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, т. Бачерикова Н. Е.—организаторским отделом, т. Елагина Н. Н.—сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М.—танковой промышленности и т. Сердюка К. Н.—торговли и общественного питания.

БОЙЦЫ ВСЕВОБУЧА—РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Государственного Комитета Обороны о введении обязательного обучения военному делу граждан СССР направлено к тому, чтобы создать многочисленные и хорошо подготовленные резервы для Красной Армии. Советский народ с исключительным воодушевлением встретил это постановление.

Органами всевобуча обучаются миллионы бойцов. Тысячи бойцов всевобуча уже сражаются на фронтах великой отечественной войны. Они проявили себя умелыми и отважными воинами. Долг каждого бойца всевобуча—еще глубже совершенствовать свои знания.

Недавно закончившееся по нашему району обучение военному делу первой очереди бойцов показало, что передовые люди промышленности и сельского хозяйства проявили свою прилежность в подготовке себя на пополнение рядов нашей доблестной Красной Армии.

Так, стахановцы лесорубы Пахтеев В. И. и Евстратов А. В. заявили, что они теперь владеют винтовкой и гранатой также, как луковой и моторной пилами. Колхозник Козин Ф. А., будучи примерным работником

в колхозе, обучаясь военному делу, не сделал ни одного пропуска в учебе и даже в одно время опоздания. Многие колхозники, рабочие и служащие до учебы не держали в руках винтовки. Теперь они хорошо изучили оружие, с которым им придется выступать против врача, применяться к местности, маскироваться.

Сейчас пункты всевобуча приступили к обучению второй очереди бойцов. Задача партийных организаций—всемерно помогать усиленной подготовке боевых резервов для Красной Армии, обеспечить бесперебойную работу пунктов всевобуча, бороться за привитие железной воинской дисциплины обучающимся, добиваться высокого качества военной подготовки.

Военное обучение народа—важнейшее государственное дело. Нести в народ военное знание—значит ускорить победу над врагом.

Бойцы всевобуча—резервы Красной Армии. Проходя военное обучение на пунктах, они готовятся стать умелыми защитниками родины.

Е. Кляузов.

НАШИ КАДРЫ

Михаил Иванович Калинин в своей статье „О весенне-полевых работах“ пишет: „Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей“. Вот эти слова и послужили поводом к тому, что правление нашего колхоза „1 мая“ (Отары) решило организовать курсы по обучению женщин на выкам полевых сельскохозяйственных работ.

Не секрет, что, живя в мирной обстановке, многие женщины не интересовались, как запрягать лошадь, не присматривались к работам на сельскохозяйственных машинах—это раньше считалось мужской обязанностью.

Теперь, в связи с войной, женщины сами изъявляют желание научиться не только быстро запрягать лошадь, но и работать на сеялке, пахать парковым плугом и т. д.

Курсы организовали 50 женщин колхоза охотно взялись за учебу. Большую помощь в налаживании учебы оказали старники-колхозники, лучшие люди колхоза.

Так, Григорий Михайлович Лаврентьев, наш колхозный князь, охотно учит колхозниц запрягать лошадей, разбираясь в упряжи. 70-летний кузнец Иван Михайлович Кузнецов проводит практические занятия по обращению с сельскохозяйственными машинами. Севец Григорий Васильевич Лунин добросовестно передает женщинам свой опыт и навыки.

Кроме того, колхозницы прослушали несколько лекций по агротехнике. Все женщины нашего колхоза горят желанием работать так, как требует родина. Активным участием в подготовке и проведении в сжатые сроки весеннего сева они помогут бойцам Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

И. Семенов,
председатель колхоза.

за разгром немецких армий“. В передовой статье первого номера, озаглавленной „На встречу XXIV годовщине РККА“, рассказывается, что колхозники Фокинского сельсовета своим добросовестным выполнением государственных обязательств крепят тыл, помогают Красной Армии громить гитлеровских разбойников.

Все заметки как первого номера стенной газеты, так и последующего проникнуты одним желанием—помогать фронту быстрее одержать победу. В заметках на конкретных фактах показывается, как в самом крупном колхозе сельсовета „Путь к коммуне“ идет подготовка к весеннему севу. Газета критикует дезорганизаторов колхозного производства, прямо называет виновников. В замет-

ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТИНИКАМ ЛЕНИНГРАДА

МИХАЙЛОВСКОЕ. На собрание пришли все колхозники и интеллигенты села. Горячо обсуждается вопрос о помощи героическому населению Ленинграда. Первым выступил учитель Мартынов Ефим Михайлович. От заработанного в колхозе хлеба он 20 кг. внес для посылки ленинградцам.

Один за другим на собрании выступают колхозники. Все они высказывают свои задушевные, теплые слова, обращенные к ленинградцам. Собрание единоду-

шно решило отчислить трудающимся Ленинграда по 25 граммов хлеба от каждого выработанного трудодня. Кроме этого, Шагалова Александра Михайловна решила внести 20 литров молока. Колхозники: Малышев А. А., Шагалова А. В. и другие внесли по 10 литров молока. Всего колхоз и колхозники выделили для отправки рабочим Ленинграда 3420 кг. зерна, 500 кг. мяса, 10 кг. масла, 980 литров молока и другие продукты.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ САДОВОДСТВУ

Одним из основных источников денежных доходов колхозов, колхозников и единоличных хозяйств нашего района до 1939 года были сады. Суровые зимы 1939—1940 г. г. нанесли огромный ущерб садоводству. Сильно пострадали сады в колхозах „Путь к коммуне“, „1 Мая“ (Отары), в Белавском, Семьяновском и в ряде других сельсоветов.

Вместо того, чтобы ослабленным деревьям создать более щадительный уход, колхозы за последнее время садам уделяют очень мало внимания. Зимой сады превращаются в лесные делянки, а летом используются под выгон для скота. Это практикуется колхозами „Волжанин“, „Оборона страны“, „Путь к коммуне“, „Трудовик“. Такое положение нетерпимо. Может случиться, что район через 3—4 года совершенно останется без садов.

Необходимо по-настоящему взяться за развитие садоводства, за молодыми и плодовыми садами установить щадительный уход. Сейчас, в марте, вполне можно начать вырезку сучка в садах. Обрезку плодовых деревьев надо проводить с учетом подмерзания дерева и его возраста, стараясь при этом как можно меньше удалять живой древесины.

В садах, давших обильные

иные в 1941 г., почву в междурядьях, рядах и в пристольных кругах необходимо содержать под черным паром в течение лета. Вспашку и перекопку пристольных кругов нужно начинать как можно раньше. Так как наши сады сильно нуждаются в удобрении, то весной под вспашку или перекопку нужно внести органические удобрения, например, навоз из расчета 20—30 тонн на 1 га, если он не был внесен с осени.

В молодых садах, кроме внесения основных органических удобрений, надо провести подкормку местными удобрениями (навозной жижей, куриным пометом), в июне первую подкормку и вторую—через 20—25 дней после первой.

Для того, чтобы быстрее восместить потери, нанесенные садам, необходимо с весны этого года обратить серьезное внимание на их восстановление.

Особенно серьезное внимание должно быть удалено закладке ягодников, быстро вступающих в пору плодоношения (земляника, малина, крыжовник, смородина), чтобы больше дать свежих плодов и ягод трудающимся города и деревни, а также сырья для плодородной промышленности.

Н. Сальникова,
агроном района.

Обзор печати

ПОМОГАТЬ ФРОНТУ БЫСТРЕЕ ОДЕРЖАТЬ ПОБЕДУ

Правильно поняла задачи и роль стенной газеты в дни отечественной войны редакция стенной газеты „Путь к коммуне“, выпускаемой при агитколлективе Фокинского сельсовета.

В двух номерах, вышедших в этом году, стенная газета показывает, как выполняются указания товарища Сталина о том, „чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за

часть и свободу нашей родины“.

В передовой статье первого номера, озаглавленной „На встречу XXIV годовщине РККА“, рассказывается, что колхозники Фокинского сельсовета своим добросовестным выполнением государственных обязательств крепят тыл, помогают Красной Армии громить гитлеровских разбойников.

Все заметки как первого номера стенной газеты, так и последующего проникнуты одним желанием—помогать фронту быстрее одержать победу. В заметках на конкретных фактах показывается, как в самом крупном колхозе сельсовета „Путь к коммуне“ идет подготовка к весеннему севу. Газета критикует дезорганизаторов колхозного производства, прямо называет виновников. В замет-

ке „О подготовке к севу“ тов. Фролов пишет: „В бригадах нет сдвигов по сбору золы и птичьего помета. Работой земельных бригадир не руководят. В бригаде № 4 Зубрилов В. А., очищая конный двор, возит навоз на свой приусадебный участок, а не на колхозную землю“. Автор правильно дает практическое предложение: „Так работать нельзя. Надо, чтобы сбором местных удобрений занялись земельные, развернуть социалистическое соревнование за быстрейший сбор удобрения“.

Молодые колхозницы Зина Бухалова, Нина Мочалина и другие любовно приготовили посылку для отправки бойцам на фронт. К посылке они приложили свое письмо бойцам. Девушки пишут: „Наш крепкий тыл всегда с Вами—отцами, братьями, мужьями, сыновьями, борющимися на фронтах отечественной войны. При соедините себе наши силы и громите злейшего врага человека—фашизм“.

В другой заметке „Женщины колхоза“ („Путь к коммуне“ № 2) сообщается о колхозницах, работающих на фермах колхоза „Путь к коммуне“. Доярки т. т. Навозова П. А., Рудакова А. И., Мокеева М. И., свинарки Баранова А. Е., Камнева Д. Ф. добросовестно ухаживают за порученным скотом, систематически перевыполняют убой молока, борются за сохранение молодняка. Долг каждой женщины колхоза так же неустанный, работать, как работают стахановки, крепить тыл, помогать фронту“.

В другом письме, „Письмо женщины колхоза им. Стадина, Чугуновского сельсовета, считать недействительной“.

Правление.

УТЕРЯННУЮ
печать колхоза им. Стадина, Чугуновского сельсовета, считать недействительной.

14. Прием объявлений с 8 час.

утра до 5 ч. вечера.

Тираж 3000 экз. Заказ № 95.